

勇当促进共同富裕主力军，在中国式现代化建设中奋勇争先
开局冲刺·争先2025

对接191个项目 意向总投资718亿元

“点题式”精准招商 南安春节有点“卷”

■本报记者 朱晓西 李想
通讯员 黄昕 黄雅婷
洪清竹 文/图

新春茶话会招商、商会“以商招商”、展会招商、多元专场招商、基金招商……蛇年新春伊始，紧扣“4+2”现代产业体系，南安充分利用在外贤达返乡探亲、本地企业谋篇新局的有利时机，发挥地缘、人缘、亲缘等优势，以贤达招商为主线，推动“点题式”产业链精准招商行动，全面打响新春招商开局之战。

政企合力、市镇联动，南安谋划打开“5+N”新春招商战局，通过5场专场招商和26场乡镇招商活动，迅速掀起招商引资滚滚热潮。截至目前，全域共计开展超30场新春招商座谈会暨集中签约大会，对接项目191个，总投资718亿元，全域招商、全员招商局面火热，氛围浓厚。

全员全域招商 凝聚乡情“开门红”

今年，南安继续深化“全员全域招商”打法，推出26条新春招商考察路线，更新全新招商指南、招商宣传视频，通过串起产业链优势，整合各乡镇优势，团结贤达资源力量，不断招引“源头活水”，努力跑出新春招引“加速度”，奋力实现招商引资新春“开门红”。

各乡镇纷纷出招，贺新春、叙情谊、谈项目、谋发展，招商取得丰硕成果。1月26日，溪美、霞美率先拉开新一年的招商大幕，举办2025年新春招聘会，现场签约项目15个，意向总投资约80亿元；1月31日，石井、柳城、罗东、洪濑、蓬华、乐峰、九都共签约项目32个，意向总投资超150亿元；2月1日，美林、水头、省新、码头、金淘共签约项目32个，意向总投资超210亿元；2月2日，仑苍、英都、康美、翔云共签约项目30个，意向总投资约97亿元……

其中，仑苍发挥中国水暖城集聚发展优势，6个本异地商会和2个行业协会的平台优势，将仑苍“打铁精神”融入招商引资工作，围绕汽车零部件、阀门制造、卫浴生产等主导产业链补链强链签约的4个项目总金额达47亿元。

梅山以新春茶话会的形式开展招商，现场暖意浓浓、情意融融，签约项目24个，意向总投资达50.1亿元。其中，天翊绿色智慧家产业园作为梅山镇的重点招商载体，与意向入驻企业签约9个项目。该项目由南安异地商会牵头，在南安市委、市政府南商回归号召下应运而生。

“天翊绿色智慧家产业园是南安北部唯一以‘家居+日用轻工产业’为核心的标准化小微产业园，区位优势



春节期间，南安各地招商取得丰硕成果。图为水头镇新春招商大会签约现场。

明显，距梅山互通高速1.5公里，且正在建设的迎宾大道贯穿整个园区，形成了“三横四纵”路网为主体的现代综合交通运输体系，有利于货物的快速集散。”南安天翊置业有限公司董事长黄万江介绍，政府在政策扶持、专业培训、金融支持、教育配套、市政基础设施完善和职能服务等方面给予园区极大支持，帮助他们将政策红利传递给入驻企业，帮助其降低成本，推动转型升级，形成链式发展格局。

无独有偶，2月3日正式成立的南安市东田镇商会，同样充分发挥商会“以商招商”的平台优势，现场签约12个项目，总签约金额22.6亿元。

以展聚力聚链 赋能产业新发展

正月初三至初五，第二十一届南安水暖泵阀暨消防器材交易会第一期泵阀消防器材展如期举行，往来客商络绎不绝，累计接待客商及观众10.8万人次，现场成交额7000万元，意向成交额达60亿元。展会汇聚775家上下游企业，深入推介8个产业园，为打造水暖卫浴阀门千亿产业生态走廊聚能添力。

借势南安这场开年首展，“水暖万家 通信全城”园区招商专场在福建成功国际会展中心举办，绽放着南安“大招商、招大商”的强大磁场。南安主导推出福建省工业企业供需对接平台，“2025年南安市泵阀消防器材产业供需对接活动”，聚力打造八闽产业链供需对接特色品牌，为展商链接多端的优质资源，展示更多的商机。

这只是南安以聚力，聚链成群，赋能产业新发展的缩影。正月初五，首个“中国乡宴食材集

散地”落户洪梅镇，2025中国(洪梅)餐饮食材春季订货会暨第二届美食品鉴展同步举行，吸引了全国各地食材经销商、知名餐饮品牌、头部供应链企业代表携千款爆品食材集中亮相现场。

“我是洪梅人，我为家乡站台。”云南叶记鲜活汇供应链管理有限公司董事总经理叶日向说，老家的乡宴市场很好，如果产业得到进一步发展，可以为广大消费者提供更多优质产品。

2月9日，南安还将聚焦安防、应急、专用通信等领域，召开首届中国(泉州)专用通信暨应急产业博览会。紧接着，南安还将陆续开展“侨智赋能 追新逐质”新质生产力招商专场、“携手共进 共创辉煌”国企招商专场等活动。一系列精心开展基金、园区、新质生产力、文旅等多元专场招商活动串点成线，动作频密，拓展招商路径，挖掘潜力赛道，共同聚力产业发展新动能。

深化多产融合 驱动增长新引擎

围绕生产性服务业、家居具产业、水暖阀门、石材产业、电子信息以及模具产业集群等6个重点产业方向，锚定千亿产业集群，南安挖掘潜力赛道，通过推动多产业融合发展，打破传统产业的边界，拓展了南安传统重点产业的机遇空间。

在蓬华镇2025年新春座谈会暨招商推介会上签约的三产融合“蓬华庄园”建设运营项目，通过与蓬华镇的强村公司合作，将盘活蓬华的国家级地理标志产品“蓬华脐橙”的价值增量，让农业、加工业、旅游业有机融合，提升产业竞争力。

“今年就可以在泉州看到蓬华脐

橙的橙汁店了。”福建原村投资发展有限公司董事长陈滔说，他们将以蓬华脐橙为农产品链条的起点，对内建设智能化柑橘分拣基地、蓬华脐橙4S店、橙汁食品加工厂和“蓬橙+”主题营地，对外发展橙汁餐饮直营连锁店。

在泉州市(南安)食品饮料和农业经济产业2025年招商大会上，14个食品饮料和农业经济产业招商项目进行现场集中签约，涉及洪梅、英都、蓬华、翔云、康美、眉山等多个乡镇，项目涵盖畜禽、水产、蔬菜、茶叶、食品加工、农文旅融合等六大大类，助力南安食品饮料和农业经济产业向百亿元级特色产业集群迈进。

抢抓文旅发展热潮，新春佳节的南安，厂区变景区、生产线变风景线，配套举办“潮起石尚”第二届泉州工业旅游特展、“集石行乐”文创市集、“美石美刻”石文创展、英良石材自然历史博物馆工业研学游及新春系列直播带货活动，实现“硬核工业”与“诗和远方”交相辉映。文旅携手招商，让“来南安，会成功”城市名片更加熠熠生辉。

此外，南安还针对基金招商新模式进行破题探索，助力中小微企业创新发展升级。正月初七，“基金启‘已’ 共创未来”新春沙龙基金招商专场在南安家居建材数字化展销中心举办。该活动特邀嘉宾前海方舟执行董事、泉州南翼国家高新区产业引导基金总经理卓原鹤，现场传经送宝，探索适合南安特色的资本运作模式，积极促成设立青商基金，凝聚青商力量。

新年新征程，扬帆再出发。新的一年，南安将持续健全“四库五池”招商图谱，全力求项目招引新突破，再掀招商引资强大攻势，为南安的经济社会发展贡献新的更大力量。

霞美谋划1.2亿元“教育包” 多个项目今年投用

■本报记者 傅雅兰 黄奕群 文/图

办好人民满意的教育，事关发展之本、和谐之要、民生之基。近年来，南安霞美镇紧扣高质量发展主题主线，坚持教育优先发展战略，聚焦“教育强镇”目标，全面落实立德树人根本任务，高点谋划、高位推进，以推动优质教育均衡发展为抓手，持续加强教育基础设施建设，不断提升办学条件，全镇教育事业高质量发展迈出崭新步伐。

施工火热

多个建设项目今年完工投用

教育基础设施建设是教育高质量发展的基石。眼下，霞美镇多所学校新建、扩建项目正抢抓施工黄金期，抢工期、赶进度，建设进度再刷新。

近日，记者来到柳南中学，只见该校综合楼和教学楼主体已经落成，相关配套建设收尾工作正紧锣密鼓地进行。

柳南中学教学楼、综合楼项目总投资超2400万元。项目涵盖新建一栋5层教学楼，建筑面积3400余平方米，新扩建一栋融合食堂、礼堂、篮球馆等多功能的2层综合楼，建筑面积超3000平方米。该项目于2023年10月动工建设，目前已完成初步验收，预计今年春季投入使用。

“柳南中学始建于1995年，现有2000多名学生、107名教师，学生半数



以上为外来务工子女。他们大部分在学校就餐，每天用餐人数达1500多人，旧食堂难以满足用餐需求。”柳南中学校长洪文尖介绍，新综合楼项目建成后，将解决师生们的用餐难问题。新教学楼建成后，可提供1000个学位，将有效缓解周边适龄学生就学难问题。

与此同时，不远处的锦堂小学扩建项目正在进行外部装修工作，预计今年秋季投入使用。

“锦堂小学扩建项目总投资近1200万元，将新建一栋5层教学综合楼。”锦堂小学校长李友彬介绍，学校现有学生近300名，旧教学楼建立至今已有20余年。“随着附近新楼盘入住率提高，以及居住在此的外来务工人口逐年增加，就读的学生也越来越多。”李友彬说，项目建成后，可增加12个教

谋划1.2亿元项目包 持续发力办好人民满意教育

一个个教育基础设施项目的高速推进，反映了近3年来霞美镇推动教育

高质量发展的决心和力度。近年来，霞美镇通过强化政府职能，积极落实优先发展战略，制定了《霞美镇“十四五”教育发展规划》，并出台《关于调整霞美镇领导挂钩联系学校的通知》《霞美镇校长(书记)激励与评价方案》《霞美镇奖教方案》《霞美镇奖学助学方案》等一系列文件，进一步明确了政府职能和任务，激励学校创先争优。同时，该镇不断加大教育投入、优化教育资源配置，积极谋划了总投资达1.2亿元的教育项目包。

霞美镇教育项目包涵盖7个教育项目建设，校舍建筑面积超3万平方米。建成后，全镇中小学、幼儿园办学条件将得到改善。”霞美镇党委副书记、镇长黄河水介绍，眼下，霞美镇教育项目包建设正全速推进中，目前已完成投资9000万元，完成新建、扩建项目4个，项目正紧锣密鼓建设3个。

此外，霞美镇还通过共兴尊师风尚、做优建强教师队伍等多方入手，努力办好人民满意的教育。3年来，霞美镇共发放奖教奖学助学金500多万元，社会各界贤达热心公益、乐善好施，进一步形成尊师重教的良好风尚。

黄河水表示，未来，霞美镇将积极整合资源、挖潜扩容，切实办好教育民生实事，扩大优质教育资源覆盖面，进一步满足人民群众对高质量教育发展的需求，力争让每位学生“有学上、上好学、好上学”，推动实现霞美镇教育事业高质量发展。

泉州市交通运输局
组织到南安调研

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 郑雅祺) 昨日，泉州市交通运输局局长刘德旺带队赴南安石井镇营前村开展调研工作。南安市副市长周全参加调研。

调研组一行参观了营前村航运史馆展厅，并召开座谈会，听取南安市航运业发展情况，以及船舶运力更新、建造国内外航线经营等方面规划。与会人员畅所欲言，从不同角度、不同层面，对南安市港航产业发展建言献策。

当天还开展了南安市水路运输行业2025新春招商签约活动，现场签订南安市港航运力新增项目协议。

据悉，在泉州市交通运输局、泉州市水路运输事业发展中心的领导协调下，南安市交通运输局与南安市港航产业协会及各航运企业深度交流沟通，经实地考察和充分论证，组织航运企业在南安投资8亿元，新造船舶4艘，分别为伯晟海运1艘6.1万载重吨、延平海运1艘5.8万载重吨、鸿达海运2艘10.2万载重吨，合计22.1万载重吨。

当天，现场还举行了银行授信签约仪式。招商银行泉州分行、农业银行支行分别给予南安市港航产业协会会员企业授信30亿元。

2024年南安核减政府投融资资金54102万元

本报讯 (通讯员 苏丽珠 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局了解到，2024年，南安累计办结157个预算(结)算审核项目，送审造价583357万元，共核减政府投融资工程预算(结)算54102万元，综合核减率9.3%。

其中，办结预算审核项目92个，87个项目直接出具审核结论书，5个项目批复最高控制价，总的预算送审金额409045万元，综合核减造价43129万元，核减率10.5%；办结结算审核项目65个，送审金额174312万元，审定结算价163339万元，核减10973万元，核减率6.3%。

405万元

南安获省级标准化工作专项补助

本报讯 (通讯员 黄明茹 记者 陈亮亮) 日前，南安获得2024年省级标准化工作专项补助资金405万元，占泉州市获补资金总量的51%，位列泉州市第一。

此次，南安共有5家企业参与制定的26项标准获得补助，其中，福建省闽旋科技股份有限公司主导制定国际标准1项，南安市中机标准化研究院有限公司参与制定国际标准1项。

标准化业务和推动标准国际化事关出口产品质量提升，可助力地方经济战略性发展。南安将通过开展标准战略专项补助资金工作，进一步激活社会各界参与标准化工作的积极性，吸引更多的单位参与标准制修订等活动，用标准化来引领创新发展、高质量发展，让更多的中国标准“走出国门”。

(上接1版)

筑牢人才“硬支撑”，南安持续发力——深入实施人才“港湾计划”，现有国家和省级重大人才工程、省高层次ABC类人才、省工科类青年专业人才173人、智能家居产业工人22万人；深度嫁接同济大学、华南师范大学、上海大学、华侨大学等高校资源，集聚高端人才33人；携手中国科学技术大学在深圳、武汉设立研发分站点，设立23个“校企合作联络站”；深入实施青年企业家领军工程、女企培养计划等项目。一个个有力举措，持续激活发展的“强劲引擎”。

“四链”融合中，创新链与资金链的融合能够加速创新进程，产业链与资金链的融合则能够加速产业发展壮大；创新链、产业链都需要资金的支撑和保障。

为助推更多“产业之花”“科技之花”结出“发展硕果”，南安建立银企对接机制，累计争取专项债资金67亿元，帮助1214家企业与银行对接融资155亿元，支持1491家企业转贷融资73.6亿元；充分发挥招荣和信银产业基金撬动作用，持续以国有资本为引领，打造政府引导基金体系，加大基金招引力度，做大基金规模；同时，建立服务企业上市融资机制，用好优化企业上市服务政策措施，组建上市服务专班，引导和支持一批优质企业改制上市。

“链”就竞争力，激发新动能。在“四链”融合的赋能下，南安产业向新之路日渐清晰。

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

张飞：

本委受理申请人福建新坤峰机械有限公司与被申请人张飞关于赔偿争议一案(南劳人仲案字[2024]第1557号)，因其他方式无法向你送达仲裁申请书副本、参加仲裁通知书及开庭通知书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取上述仲裁文书，逾期则视为送达。提交答辩书和举证的期限为公告期满后的十个工作日内。本委定于2025年3月28日上午9时在本委开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

本委地址：南安市江北大道人力资源大厦二楼；联系电话：0595-68902088。

南安市劳动人事争议仲裁委员会

2025年2月7日